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ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 022/2024)

tá bom, eu acho que quero cumprimentar colegas, vereadores, vereadoras, assessoria jurídica secretária

oficial administrativa, vereadores jovens ainda presentes Pais, família futuro, vereador Jovem Júnior License, a

imprensa Juliano da da do Jornal Folha do clube. Declaro aberto e os trabalhos nessa noite de imediato

passamos a apreciação da ata de número vinte e um ata encontra-se em apreciação. Não havendo

manifestações, colocamos a ata em votação. Quem concorda permaneça como está e quem discorda queira

levantar-se Declaro a ata aprovada por todos os vereadores. Passamos ao projeto do Legislativo quando não

temos matéria do Executivo. Projeto de número zero cinco dois mil e vinte e quatro Projeto de Lei Legislativo

número cinco dois mil e vinte e quatro, de vinte e sete de novembro de dois mil e vinte e quatro Estende o

turno único aos servidores do Legislativo municipal e da outras providências. A Mesa Diretora da Câmara

Municipal de Vereadores de Paim Filho, no uso de suas atribuições legais determinadas pela Lei Orgânica

Municipal e pelo Regimento Interno da Casa, envia para apreciação dos colegas vereadores o seguinte projeto

de lei artigo primeiro fica estendido aos servidores do Legislativo turno único de acordo com a Lei municipal

número dois mil Cinto cem catorze e um dois mil e vinte e quatro de dezoito de novembro de dois mil e vinte e

quatro Artigo Segundo esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em

contrário. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Vereadores de Pai Filho vinte e sete de Novembro

de dois mil e vinte e quatro Vereador Vanderlei Ernesto Lupi Presidente vereadora Adriana Salette de Biasi

Vice-presidente Vereadora Elaine Regina Garbim Zaque Secretária Exposição de motivos, Senhores

vereadores, senhoras e vereadores. Tal proposição visa tão somente adequar o horário de trabalho. De acordo

com os demais servidores do município, conforme a lei municipal número dois mil quarenta e um dois mil e

vinte e quatro de dezoito de novembro de dois mil e vinte e quatro, esperando a atenção merecida ao assunto,

renovamos nossas considerações. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Vereadores de vinte e

sete de novembro de dois mil e vinte e quatro Projeto encontra se em apresentação, não havendo

manifestações só pra justificar, Então é o projeto do turno único pro Legislativo que só temos um funcionário

no caso, que é a ISA a que vai ficar normal que nem os demais servidores o projeto encontra-se em votação.

Quem concorda permaneça como está e quem discorda queira. Levantar-se, declara o projeto aprovado por

todos os vereadores presentes. Temos uma indicação do número zero dois dois mil e vinte e quatro que passa

para a secretária fazer a leitura. Indicação número dois, dois mil e vinte e quatro Os vereadores do Legislativo

Municipal de Paim Filho, que apresente subscrevem no uso de suas atribuições legais e de conformidade com

o disposto no Regimento Interno da Câmara Municipal, propõe a seguinte indicação ao Chefe do Poder

Executivo Municipal que o Executivo municipal, por meio dos órgãos competentes, estude a viabilidade de

disponibilizar um espaço junto ao Parque Municipal Sr. Aurélio Zandoná, para que entidades interessadas

possam se instalar com a finalidade de desenvolver suas atividades. Justificativa da presente indicação será

feita em Plenário Câmara Municipal de Vereadores de Pai e Filho vinte e sete de novembro de dois mil e vinte

e quatro Leandro José Beneti Vereador MD B Adriana Salete de Biasi e vereadora PP Roselei Rodrigues de

Campos Vereador MD B. Cid Lurdes Martine Besse Gato, Vereadora PP Vanderlei Ernesto Lupi Vereador MD

B A indicação Encontra-se em apreciação com a palavra vereador Leandro, quero saudar o senhor presidente,

colegas, vereadores público que se faz presente nesta noite, vereador eleito Júnior Vicenzi, e a todos aqueles

que nos assistem através do Facebook e nos ouvem através da Rádio Regional FM, Senhor Presidente,



colegas, vereadores Ah, fizemos essa indicação porque, segundo informações, esses grupos têm interesse em

construir uma sede naquele local, né? Então, que seria no Parque Municipal? Senhor Aurélio Ando. Então eu

acho que lá existe muito espaço e, com certeza, dá pra arrumar um espaço pra essas entidades, como por

exemplo os Gals, né, que a gente sabe que eles querem fazer uma sede própria, né, Haja vista que dessa

forma é uma forma de popularizar aquele aquele espaço, onde que são mais pessoas que vão estar circulando

por lá durante a semana, né ou nos fins de semanas. E eu acredito que dessa forma lá terá uma atenção

melhor, São mais pessoas envolvidas até pra ajudar a cuidar e no momento que tem pessoas ali circulando.

Ah, eu acho que aquele espaço se torna um espaço melhor e ele estará sempre pronto pra realização de

atividades, né? Porque, se não você ficar lá no abandono. No momento que alguém quer fazer alguma

atividade lá, de uma hora pra outra, não dá. Ou tem que dar um apura pra ir lá e fazer consertos ou melhorias

ou limpeza, né? Então é uma forma de cuidar melhor daquele espaço, né? Então, eu peço aos colegas

vereadores que aprovem esta indicação e devolvam a palavra ao senhor presidente. A indicação continua em

apreciação com a palavra Vereador Davi, senhor Presidente, nobres, colegas, vereadores, público presente

nesta noite, vereadores jovens, nossa secretária, aos ouvintes da rádio, os que nos assistem pelo Facebook,

Uma boa noite, vereador eleito, vereador júnior que está presente o vereador Pip Daniel pode ser Pipi

Vereador que o ano que vem A gente tá aqui junto, né? Mais conhecido como Pip Eh Eu quero dizer que esta

indicação talvez tenha chegado um pouco atrasada, mas eu sou a favor. Ah, eu quero dizer que no encontro

dos gaio lá na semana da da Criança, em outubro, ainda eu estava lá na no parque, juntamente com o prefeito

e uma parte da equipe dos Gaio nos procuraram para que a administração cedesse um espaço para

construção de uma sede deles lá. E eles alegaram inclusive que essa sede que eles têm é alugada e estaria

terminando o contrato de aluguel desta sede. Então, eles gostariam de construir lá em cima, inclusive no dia a

gente debateu um pouco, conversou da possibilidade e no outro dia inclusive, já vim na prefeitura. E falei com

o próprio Google que faz parte que é o jurídico da prefeitura e faz parte dos galeira. Dessa possibilidade, né?

Porque a gente sabe que é um um espaço público e não é qualquer um que pode ir lá e construir o que bem

entender. Então, vai ter que ter um chamado público, né? Para que as entidades que tiverem interesse dentro

da possibilidade, a administração, a prefeitura ceder esse espaço, então já tem uma conversa, tem

praticamente quase diria um acordo de nós. O ano que vem eh fazer isto, né? E dar a possibilidade não só

pros Gaio, como o C T G pode fazer isto? Ah, outras entidades, tem os os os motoqueiros, tem outras

associações que a gente pode ceder a esse terreno. Com certeza eu sou a favor que isso aconteça, até

porque no momento que ele é eu diria assim habitado. Ah, com certeza vai se cuidar mais, né? Com certeza

vai ter mais tempo. Mas eu quero dizer que o nosso parque, lá em cima tá bonito, tá limpo. Inclusive eu fui

passar veneno há sessenta dias atrás, lá naquela área. Tá praticamente limpinho, bem organizado, né? E

estamos trabalhando uma minha preocupação com os próprios. Eu odeio que cada vez a prefeitura tem que

pagar o aluguel da zona. E o que que eu percebi, né? Justamente naquele dia das crianças que estavam lá

elas estavam lá em a céu aberto, né? Com calor umas lon pra cair pra lá. E eu vi da necessidade que se

construísse um pavilhão, um galpão ali na área, entre a Bodega e a Copa e a e os banheiros, e eu de imediato

que nem diz o outro, com a preocupação que tinha os dois, o rodeio agora, um nesse final de semana e o

outro em janeiro de se construir este pavilhão. Mas a gente tem a burocracia e tem um valor significativo, e nós

temos que fazer uma coisa bonita, uma coisa que funcione, uma coisa com segurança, porque ali vai ter que

ter, vai ter público embaixo e ali é um lugar que o vento, ele pega de cheio. Então tá se trabalhando, tem o

projeto, não sei. Até se já foi licitado. Nem hoje nem perguntei. Porque eu não tava em pai, se já foi licitado pra

construir esse pavilhão lá nessa área, entre o a Copa e os banheiros. Então tem essa preocupação também,

porque cada rodeio a prefeitura paga aluguel em torno de cinco mil reais de lona. Cada rodeio então significa

dez mil no ano. E pode ser que se faça outras atividades e um pavilhão simples, mas com com segurança.

Talvez com vinte mil se faça ser pavilhão. Então, ele automaticamente, ele vai se pagar de imediato com dois

anos e tem a necessidade não vai servir só para os rodeios, vai servir daqui a pouco até para a associação

dos funcionários lá fazer uma janta, um almoço, As entidades as da terceira idade podem ir lá e fazer porque



vai ser feito um pavilhão assim que caiba no mínimo duzentos, trezentas pessoas lá dentro, numa janta. Então

tá se trabalhando com isso também. Mas eu diria assim ela veio a indicação, com certeza a administração vai

acabar e tá fazendo de tudo para dar sequência nos trabalhos ali na no parque de eventos. Era isso, Senhor

presidente e a palavra. A indicação continua em apreciação, não havendo mais manifestantes, quero deixar

aqui também a minha umas palavras eh favorável havendo a visão dos demais. Ah, a gente que é funcionário

público e acompanha também no dia-a-dia pra conservar esse parque municipal dá trabalho e o que que tá

acontecendo é só a prefeitura que tá arcando com tudo isso. Então eu acho que quanto mais nós movimentar

mesmo o parque de exposição e responsabilizar também as pessoas que ajudem vai ficar com mais eventos

seguidos. E com certeza a manutenção também vai ficar mais fácil. A indicação encontra-se em votação Quem

concorda permaneça como está e quem discorda queira. Levantar-se declara a indicação aprovada por todos

os vereadores presentes antes de passar pelas correspondências e o grande expediente, quero registrar aqui

também a presença do futuro vereador Daniel Vasco, que chegou no momento e passamos então agora as

correspondências. Convite convidamos para o Dia de Integração do Cras, culminância dos trabalhos dos

Grupos de Convivência e Fortalecimento de Vínculos de dois mil e vinte e quatro. Programação apresentação

de oficinas de dança e coral dos grupos de idosos e mulheres da cidade e do Interior. Apresentação de

oficinas de canto, violão, karatê e dança das crianças e adolescentes. E lançamento do livro Afetos e Receitas.

Dia vinte e nove de novembro. Amanhã, portanto, às treze horas e trinta minutos, no Centro Cultural dezenove

de março, a convite da equipe do Cras e da Assistência Social comunicar que a próxima sessão será o dia dez

de dezembro. É já também lembrar que teremos as duas sessões uma por semana, uma dia dez e uma de dia

dezessete, com o encerramento, que o pessoal vai se organizando. Também passamos agora então ao

grande expediente, pediram pra se retirar. Vereador Pontel e o vereador Leandro estão autorizados. Primeira

vereadora escrita A vereadora Adriana Senhor presidente oficial do Legislativo, secretária, colegas,

vereadores, público aqui, presente secretário da Agricultura, futuro vereador Júnior Futuro vereador, Dani,

Vereadora jovem. Carine Familiares, ouvintes que nos acompanham a imprensa, o jurídico, enfim, a todos o

meu boa noite. Quero iniciar a minha fala parabenizando hoje, os vereadores jovem, pela sua última sessão

nessa casa, dizer a eles que eles são vitoriosos, que eles foram uma turma muito boa, fizeram um trabalho

muito bom, com boas indicações, boas ideias. Ah, cada turma que a gente acompanha a gente fica até

impressionado de ver. Quanta ideia Esses jovens têm pra contribuir com o nosso município. É impressionante

quando eles veem com as indicações deles, como eles são atentos às coisas que acontecem como eles

buscam informação, como eles é um momento pra eles. Assim, muito importante na vida deles. Tive a

oportunidade de acompanhar duas turmas em duas viagem o ano passado. Eu não consegui ir a turma do ano

retrasado e desse ano, e parabenizo muito eles. Parabenizo muito os pais que incentivam o jovem. Eu já falei

em outras sessões, vou repetir novamente. Eu tive o privilégio de ter alguém na família que fez parte do do do

projeto Vereador Jovem, e digo assim que não tem experiência melhor pra eles. Cabe aos pais incentivar,

porque isso só vem agregar na vida deles. Deu pra perceber nessa viagem também a Elaine, vereadora, o

vereador Vander pode falar também de ver a curiosidade que eles têm em buscar conhecimento sobre a

política, sobre o nosso, a história do nosso município, do nosso estado, seja do nosso país. Enfim, como eles

são ah, curiosos em saber o que que é o que que acontece, o que que não acontece é um momento assim

muito especial na vida deles. Então, apoiem a nova turma que está aí. Agora a próxima semana, ah, vai ser

feita a nova eleição pra uma nova turma. Os pais trabalhem junto, incentivem, façam com que eles participem,

porque não é só bom pros filhos. É muito bom pros pais também. Porque quando a gente quer pai ver os filhos

indo buscar conhecimento e participa, participando da sociedade, é uma coisa assim boa pra gente, porque a

gente sabe que eles estão num bom caminho. Eles estão tentando buscar coisas que vai, vim agregar no

futuro deles, e isso é muito importante, porque hoje, a política ela não é só pros mais velhos, ela tem que

começar lá na Juventude e e os nossos jovens, eles tão cheio de conhecimento, cheio de coisa. Eles tão com

uma cabeça mil com uma vontade de de de buscar, de de contribuir com aquilo que eles sabem, que às vezes

só falta uma oportunidade. Então vamos ser parceiros, pra que esse projeto cada vez, Ah, tenha mais mais



sucesso porque eu, na primeira viagem que eu fui nessa, eu digo assim, que cada viagem é uma um

conhecimento novo, tem coisas nova. Essa turma foi privilegiada, ser muito bem recebida lá pelo presidente da

Assembleia Legislativa, hoje, o atual presidente, o paparico, sentou eles nas na mesa dos deputados. Nós

também tivemos o privilégio, né colegas de sentar naquela mesa, dizer assim, que se pra gente é importante,

imagina pra eles Se verem lá sentados numa mesa onde que só ah, autoridades maiores sentam E eles

tiveram esse privilégio. E eu tenho certeza que se conversar com essas, com esse jovem que foram lá eles.

Então, assim oh cheio de coisas novas, pra contar pra vocês experiências novas e e muito conhecimento.

Parabéns a toda turma aí e continuem, não não se afastem, e não é porque pararam esse ano que encerou a

carreira deles na né? Nesse ano de vereador jovem que eles tenham que se afastar, continuem participando,

continuem. Ah, buscando sempre, cada vez mais conhecimento e continuem se envolvendo na política. Quero

também deixar aqui os meus sentimentos, as famílias que perderam os seus familiares, que foram várias

famílias, me solidarizo com essas familiares aí. Mas, de um modo especial assim, deixo aqui o meus profundos

sentimentos. A mãe da jovem, a Josi, que perdeu a sua filha na semana passada. Dizer que não tem palavras

que conforte uma mãe perdendo uma filha assim tão jovem de um jeito tão tão rápido, Isso faz qualquer

qualquer mãe chorar. Qualquer mãe sentir essa dor. E por mais que a gente fale e diga o que for pra ela. Eu

sei que nada vai preencher esse vazio, então, que possamos rezar pra essa família, pra essa mãe que eu

acho que é só Deus e as orações que podem ajudar, consolar um pouquinho nesse momento difícil que ela tá

passando e fala um pouquinho das indicações dos vereadores jovem dizer que todas, assim como eu já falei,

são coisas impressionantes, coisas todas. Muito importante destacar a da vereadora jovem Karine Aí que

parabéns pela tua indicação. Eu acho que é muito importante sim tentar buscar esses equipamentos pra ajudar

os nossos agricultores, como ela bem falou, deixou bem bem explicado, Aí a gente sabe que nem todos os

agricultores têm condições hoje de ter uma máquina, né? Então parabenizo pela tua indicação e espero que o

poder prefeito, ali Executivo acate essa indicação, porque com certeza vai vir pra ajudar muito mesmo na

agricultura, esses pequenos agricultores que muitas vezes deixam de fazer seus trabalhos por não ter

condições, por não ter uma máquina ou por não ter condições de pagar. Ah, parabéns pela tua indicação e

vamos torcer pra que o Executivo acate essa indicação. Aí como as demais também, que todas todas foram

importantes, né? Mas sempre tem uma outra que se destaca mais. Era isso o que eu tinha para essa noite.

Senhor presidente, desejo a todos uma Boa noite e devolvo a palavra próxima a escrita A vereadora Cid Quero

saudar o senhor presidente em seu nome e saudar todos os colegas aqui presentes saudar a nossa secretária,

a oficial do Legislativo. Assessoria jurídica a imprensa, vereadores, futuros, vereadores que estão aqui

presentes. Vereador Daniel vereador Júnior, hoje atual secretário da Agricultura a vereadora jovem Karine

junto com sua família e todos que nos ouvem e nos assistem pelos meios de comunicação. Primeiramente,

quero deixar aqui os meus sentimentos, né, aos familiares que perderam os seus adquiridos. Dizer que quando

uma mãe perde um filho, todas sente no coração a mesma dor. Dizer a toda essa família, né? Que Deus possa

confortar o coração dessa mãe, desses familiares. E que busquem o conforto de Deus, né? Que a gente não

entende, mas que Deus sabe dos desígnios da nossa vida aqui. Saudar também, né? O trabalho dos

vereadores jovens, belo trabalho que vem há anos, já se destacando nesta Casa. Dizer que cada ano são mais

relevantes, os seus trabalhos, agradecer a escola, né? A Diretora, enfim, junto à equipe, a ISA, que é a

coordenadora junto aqui, da da, da Câmara, presidente, enfim, a Mesa que a gente sabe que é um trabalho

bonito. Hoje, a gente sabe que eu ouvindo hoje as indicações deles eles praticamente fazem mais indicações,

cobram mais do prefeito, do que nós, vereadores atuantes. Se nós parar pra pensar, a ideia do jovem é muito

relevante e hoje as indicações não só hoje, mas em todas elas que foram em pautas, Eu acredito que são

todas de relevância e espero que o poder público, né, O prefeito, enfim, junto à administração, olhe com

carinho pra essas indicações que elas são. Relevantes sim, são necessárias pro nosso município, são

fundamentais e às vezes nós vereadores atuantes, não paramos pra olhar e ter essa visão, mas o jovem ele

anda na frente. A gente percebe esse esse essa visão diferente. Então, parabéns, né, junto a quem coordena

toda a equipe dos vereadores jovens e dizer que se deem continuidade que se incentive muito na escola e que



com certeza, é a forma que eles enxergam a política de outro jeito. É pensando no futuro do município, não

visando politicagem nem lado partidário. É ver o município crescer. É ver o município andar, desenvolver tanto

na agricultura tanto na cidade. E é isso que movimenta. É isso que faz com que o município possa

desenvolver. É trabalhando, unido. E que bom que, se fosse assim sempre, nós, vereadores também né. A

gente percebe que o jovem tá num anseio de uma mudança política. E que bom olhar nos olhos deles e que

eles veem essa preposição porque eles são o futuro do nosso município. Parabéns aos pais, né? Parabéns às

famílias, que dedicam seu tempo pra vir junto. Acompanhar é esse incentivo que nós temos que dar pros

jovens, porque nós acordamos fazendo política, gente, nós acordamos, fazendo política, se nós não ensinar

pros nossos filhos, o que é política, nós vamos criar jovens simplesmente que vão pra uma urna votar por

votar. Mas nós precisamos criar cidadãos que inte, que queiram ingressar na vida pública, que queiram

mostrar pro colega que é possível. Então, parabéns a todas as famílias, parabéns, diretora, na escola, a

Câmara, toda a equipe que coordena juntos esse trabalho. Quero agradecer novamente presidente ao meu

espaço aqui, dizer a todos uma boa noite e meu muito obrigado próximo escrito o vereador Davi, senhor

presidente, ao público presente nesta noite, eu quero dizer que o vereador Vande presidente, levantou dois

assuntos na última sessão e eu gostaria de dar uma explicada porque ele foi o último e até porque não ia ter o

o tempo suficiente para explicar. Eh quanto ao asfalto na frente do hospital, a prefeitura contratou as máquinas

da cireno pra fazer, né? Contratou, não, Elas é parceria e ela compra o asfalto, a prefeitura compra o asfalto e

é feito o asfalto, o que que aconteceu naquela rua? Iniciamos numa pista e infelizmente a máquina estourou o

motor ali na frente do hospital, o que que aconteceu naquele dia? Tinha várias caçambas de asfalto? E nós

tinha que largar aquele asfalto. Ou largar no monte ou largar ele de qualquer jeito, né? Não? é de qualquer

jeito. Ou perder esse material, e a gente optou em espalhar ele com a Patrola, né? Naquele dia foi espalhado.

E realmente não ficou cem por cento, como é feito com a máquina? A Patrola pode fazer o refila, né? No

começo para tampar. Mas o acabamento tem que ser com a máquina niveladora que ela larga uma quantia

exata. Então o que aconteceu foi isso, vereador, mas eu quero dizer que o asfalto é de qualidade. É um asfalto

quente, né? E a prova é que a nossa administração sempre fez asfalto quente, né? Tá aí a prova. Desde dois

mil e doze, quando nós fizemos o centro da cidade ainda eu diria assim que tá perfeito. Infelizmente a nova

geração foi lá, e fez um, um tampão e tá lá es estourando o asfalto ali aonde foi feito? Com o asfalto frio, né?

Então, o asfalto tem qualidade, Tá tudo legalizado, né? Infelizmente, aconteceu isso quanto à máquina, A

máquina. Ela foi entregue na época da eleição, como o próprio ônibus estava para ser entregue. E nós, a

administração optou E não só optou, Mas achou melhor que naquele momento não era pra estar expondo ou

fazendo tanto de um lado como do outro, nós podíamos ter posto o ônibus como o equipamento. O

equipamento foi guardado, ele estava guardado e ele está na frente da prefeitura, como foi feito com o ônibus?

Como foi feito com o carro da saúde? Então tá tudo legalizado, até inclusive me procurar, depois daquele dia.

O que que fizeram com o equipamento? O equipamento estava guardado num lugar adequado e seguro.

Agora está na frente da prefeitura. Mas eu analisando este equipamento vai ser muito importante aos

agricultores, mas a administração vai ter que ir atrás de mais equipamentos. Ele precisa, no mínimo mais dois

equipamentos, que é a Serdeira. Tem que cortar e A E o que mexe o feno pra depois. Ah ela enfadar, né?

Então ainda falta dois medica eh equipamentos para que ela funcione. Ela sozinha não vai funcionar. Ah, eu

quero dizer as vereadoras. Jovens, quanto a a indicação da rótula, nós já tivemos. Eh indicações dos

vereadoras jovens, referente a isso ali na escola, e a administração acato, tá lá feita a rótula que deu uma eu

diria assim uma educação no trânsito. Ah, naquele local ficou fantástico na frente da escola aonde ali não tinha

um entendimento da da do trânsito. Eu quero dizer que várias vezes procurei a administração referente a isso,

né. Eu não costumo fazer a indicação aqui nesta Casa, mas eu gosto de ir direto ou no secretário ou no

prefeito quem for, né? Nós temos a nossa cidade agora. Praticamente quase toda ela asfaltada e o trânsito ele

fica mais, eu diria assim violento. E nós temos vários locais que há necessidade de fazer, não só lá na na

delegacia, mas assim oh um exemplo, no posto do Tiller fazer uma rótula maior porque ali tá uma confusão de

trânsito eh na frente do barris, inclusive essa semana. Essa semana não faz uns trinta dias, aconteceu um



acidente. Graças a Deus não aconteceu nada, só material, mas podia ter acontecido uma morte e ali tem a

necessidade de fazer uma rótula no Boris também para diminuir a velocidade, o pessoal que que trafega

naquele lugar na frente do lá no no, Marcelo, lá em cima, da mesma forma tá bem complicado, o trânsito eh

aqui no Zé galão. Na época que vai sair um projeto, né? E vai ser feita uma praça grande para também

direcionar o trânsito. Então tem essa preocupação da administração. E eu cobro muito isso. Ah, eu não venho

aqui a público, mas eu vou diretamente e temos um local assim, que eu acho que tem a necessidade e meio

de imediato é um um local mais eh difícil, eu diria assim. Tem que ter um estudo muito grande, mas eu quero

já adiantar, né. Que talvez eu faça até uma indicação ou não eh que é na entrada da Santa Clara. O que que a

gente percebeu depois do afastamento pessoal? Desce a mil? Depois que foi recado, né? Melhorado, e o

pessoal desce se empurrando. Ali caminhão podando, subindo, descendo, sai muito trânsito lento. Aí a santa

clara, eles vêm descarregar e eles têm que sair lento. Não tem como um caminhão sair a mil, né? E a gente tá

percebendo que há acidentes aí, né? Não tem segurança pra gor que vai pra escola, porque quem desce

desce com uma velocidade imensa, Então ali há um e eu diria assim tem que fazer um estudo. Mas eu quero

adiantar a vocês. Hoje eu fui à Tapejara devido à minha saúde e no vim de de de de Itapejara Eu parei em

Ibiaçá. Fui falar com o prefeito, né? Qual é que foi o procedimento? Qual é que foi o processo, como andou a

instalação lá em Tapejara? De que eles colocaram em ibiaçá, que eles colocaram duas lombada eletrônica?

Na minha opinião, ali cabe uma lombada eletrônica, né? Pra quem descer pra dar uma segurada, dar uma

visão e ali cabe, eu acho uma lombada eletrônica. Ela tem um custo muito alto, tem um processo, não é do dia

pra noite. Tem que encaminhar pro DIY, Tem que ter uma licença no dier ter um processo. Mas dá pra fazer dá

pra fazer? Eu acho que nós salvando uma pessoa nesse local, ela eu diria assim dá pra pagar umas contas

lombada eletrônica tem que fazer essa parceria. Vou sugerir pro prefeito pra nós fazer essa parceria e ser

posto uma lombada eletrônica Na entrada da nossa cidade ali tem um entroncamento, tem uma saída que nem

eu falei dos caminhão, quando que sai da Santa clara e há essa necessidade. Então a gente tá atento a isso,

com certeza. E quero dizer quanto à rótula que foi nessa noite a indicação. Eu quero dizer que em dois mil e

dezessete, quando assumiu o prefeito Edio, o ex-prefeito Hédio no início da obra Ali quando eu tava se

desmanchando colocando uma tubulação e tal. Eu fui lá e visitei essa obra. E naquele dia eu sugeri pro

engenheiro e o próprio prefeito para que se aproveitasse a oportunidade e se fizesse uma rótula. Infelizmente

a resposta que eu recebi daquele cidadão, né, que a gente não esquece quando que apanha, né? Eu, como

um vereador, eu acho que essa resposta nunca um prefeito deveria dar, mas eu quero adiantar a vocês e eu

quero dizer a resposta. Vocês ficaram dezesseis anos. Por que que vocês não fizeram antes? Que que agora

tu vai me cobrar? Essa foi a resposta desse cidadão. Veja bem, e sabendo que ele estava executando um

projeto que nós fomos atrás, Nós conseguimos recurso e ouvi essa resposta desse cidadão naquele momento,

na frente da agropecuária do Alberto, vejam bem como é que nós era tratado na gestão passada. Nós

vereadores, no mínimo, é Davi, Vamos analisar, Podemos ver. Podemos conversar. Que que você acha?

Vamos ver com engenharia. Você tem a possibilidade. Agora dá pra fazer, Não dá agora falar. Essa foi a

resposta desse cidadão. Eu quero dizer que temos o rodeio nesse final de semana. E eu subi hoje lá porque

me mandaram umas foto, inclusive brincando do pavilhão, né? Que já tá pronto o pavilhão, né? E eu estava lá

em B e vim pra cá e fui lá, né, E E eu disse pelo amor de Deus, né. Aceito vocês ter feito isso, né. Eu acho que

é um socorro ne, nesse momento eles vão botar a churrasqueira lá né, porque vão fazer o miúdo. Sábado eu

até aceito. Mas isso não tem que desmanchar no outro dia Tem que desmanchar aquilo? Ah não serve. Tem

que fazer uma coisa melhor, na minha opinião. Mas eu quero dizer que eh pros do C? T G. Eles tiveram essa

ideia e, nesse momento, com a preocupação da de muita chuva, eu diria assim. Eles estão de parabéns,

Inclusive ocuparam uma parte da madeira, né? Que teve um doador daquela madeira pra fazer este pavilhão,

né? E então dá até os. Parabéns a eles que tiveram essa ideia de cobrir essa churrasqueira, porque daqui a

pouco podia complicar. Então eu quero dizer, de sucesso ao rodeio resto do passado, né? Que cura da melhor

forma possível. Quanto aos vereadores, jovens, eu peço desculpa A gente eu não consegui participar da

viagem, né? É a segunda que eu não participo em dezessete edição e eu talvez o ano que vem. Vou sugerir,



né? Ou a gente antecipe um pouco ou jogue um pouco pra frente Novembro Pra nós, agricultora, é cruel, não

é? Eu não diria, assim, cruel. Mas tem muito trabalho, né? É plantio de secagem, passar ureia, veneno,

colheita de trigo. Então, eu estava programado pra ir. E aí? Fui analisar o tempo e não me permitiu, porque eu

tinha que plantar e fiquei praticamente os três dias plantando. Então, talvez o ano que vem a gente analise pra

gente como eu tenho. A minha profissão é essa de agricultor, então, que daqui a pouco a gente joga pra frente

ou atrasa essa viagem. Estamos aí no nosso plantio, né, desejar aos agricultores sucesso. A gente percebe

assim uma satisfação muito grande dos nossos agricultores. Hoje, a safra de milho já está se desenhando

recorde aqui no nosso município, né? Diminuiu o plantio, mas vai ser recorde. Em produtividade, né? Os

preços deram uma melhorada. Tomara que se estabilize. No mínimo aí, no mínimo, ou e que se passe o

sofrimento, que esse sofrimento que a gente teve aí nos últimos três, quatro anos, além da queda de preço,

nós tivemos várias secas, aí que foi muito prejudicial aos agricultores. Então, eu quero desejar a eles que

vamos caprichar nas lavouras, Tem tudo para este ano. Como é que se diz? Tirará? Ah, a barriga da miséria,

né? No mínimo tem uma produção grande, né? Que nem eu falei dentro do nosso município Ah, nesta noite

também. Quero estender meus sentimentos a todos que perderam seus anti queridos, né? Que Deus conforte

essas famílias. A gente sabe que quando perde um familiar independente se é novo é de idade, todo mundo

sente, né? Então, a gente teve vários familiares que perderam seus anti queridos. Então, nessa noite era isto

Senhor presidente, eh desejo uma boa noite a todos e devolvo a palavra próximo escrito o vereador Celso,

quero saudar o senhor presidente, secretária, colegas, vereadores, a imprensa que se fez presente até o

momento que nos assiste nas redes sociais os futuros já eleitos Daniel e Júnior. Espero que o ano que vem

tenha um trabalho excelente nessa casa, pensando não em vocês, mas o bem do nosso município e eu tenho

certeza que foi pra esse, com esse objetivo que vocês se candidataram. Eu também quero fazer uma

referência aos nossos vereadores jovens! Eh pelo trabalho, pelos elogios que eles têm, que todas as as

gestões têm recebido tanto desta casa como de escola, como da de quem participa desse processo É

importantíssimo e o importa o maior a maior importância é que os nossos vereadores sejam coadjuvantes no

processo político e não só assistentes de qualquer partido, não só serviçal de qualquer qualquer partido, e sim

tomar de continuar com decisões, ajudar o nosso município com decisões importantes como as a as

indicações que aconteceram essa noite importantíssima. Essas são sugestões que a maioria delas devem ser

acatada pela administração ou qualquer administração, dado a importância e a a ser a seriedade que essas

esses alunos nossos, que fazem parte do programa tão executando diante desse desse dessa

responsabilidade. Apesar da pouca idade, eu só fico um pouco triste porque infelizmente eh poucos. Se votam

fielmente, pela política. Eu lembro de um, de um uma declaração de um jovem aqui que ele disse que ele

queria ser candidato a vereador, né? E infelizmente não. Não teve chance, não teve oportunidade. Sei lá o

quê. E até hoje nós tivemos dois candidatos. O Ex-candidato Totti infelizmente não se elegeu. E agora dessa,

na futura administração, nós temos o vereador, que também foi vereador jovem, o Alex Confortin, que se

elegeu e vai fazer parte da da desta Casa na próxima legislatura. Então isso é muito importante. Uma pena

que as que essas essas crianças não se engajem totalmente, ne nessa visão de fazer a parte deles como

jovem que a gente diz que eles são o futuro. E eu digo que eles já são o presente de fazer mais pelo nosso

município e uma uma indicação. Todas elas foram importantíssimas. Ah, quem me chamou atenção foi a

indica. Uma indicação onde pede para as autoridades coibir, proibir o acesso de carga de caminhões de carga

pesados. No nosso centro. O asfalto não tem estrutura pra pra aguentar, Por exemplo, eu já vi e carreta

passando no Centro. Eu acho que foi um dos muitos erro da administração passada, quando, por vaidade,

política, vingança e uma série de de adjetivos que eu já falei nesta Casa, resolveu desmanchar o que o PT fez

nosso partido, trabalhadores fez e eu posso citar muitas muitas obras que aconteceram e que foi simplesmente

por revanchismo tirada. Eu cito aqui olhando essa indicação. As rótulas que faziam o controle de velocidade

inteligente e respeitando a todos foram tiradas e não se fez nada pra substituir, Pra proibir, pra coibir que os

caminhões pesados passassem no centro, por exemplo, só tiraram por capricho. Não sei se por

incompetência, ou por na época, não ter dinheiro para se construir alguma coisa, para dificultar o acesso de



caminhões de grande porte no Centro, mas não fizeram isso. A preocupação foi desmanchar o que tava feito e

não proporcionar pro nosso morador. Ou, principalmente, embora, no Centro, ter uma segurança maior.

Quando hoje se passa, a gente vê caminhões e os que trafegam durante as horas mais tarde da noite, muito

pouco respeito na questão da velocidade, né? Então, isso é é preocupante E a construção de rota também,

que foi a indicação, já deveriam ser ter sido feitas. Eu concordo também, né? Eu acho importante é um meio

de evitar que caminhões consigam fazer as curvas, que era uma dificuldade antigamente e volte a acontecer

isso recentemente. O nosso prefeito teve. Tiveram em Porto Alegre prefeito Vice-secretário. Ah, com um dos

maiores objetivo se encaixar no programa Minha Casa, Minha Vida. Não foi fácil, pelo que eu tô sabendo, tem

negociação pelo número limitadíssimo de casas e com um empenho temeroso para tentar se encaixar nesse

programa. Dado a demanda, eh que se tem por habitação, não só em pai e filho, mas em todo o Brasil, né? E

infelizmente, aqui nessa Casa, na desnutrição desse prefeito que passou. Nós tivemos uma sindicância aqui

pra apurar o porquê que não foram construídas cem casas pros nossos moradores. E eu lembro quando esse

cidadão que foi convocado pela pela mesa pra vim dar explicação, todas as perguntas que se fazia pra ele, Ele

dizia assim ele dizia Eu vou esperar o resultado da Justiça. Todas as perguntas que nós fizemos foi a resposta

foi essa. A intenção dele era fazer com que o ex prefeito e devolvesse uma parte que ele já tinha adiantado no

pagamento da dessas ditas casas. O processo estava adiantado. O responsável pelo consórcio que iria

construir as cem casas num primeiro momento depois, quando trocou o governo, foram divididos em dois

blocos de cinquenta falou as casas. É só o prefeito aceitar se e adquirir o terreno. Já tava mais ou menos

alinhavado. Se inicia as as casas, dois blocos de cinquenta casas. Então foram cem famílias que deixaram de

ser beneficiadas nesse programa. Aqui, simplesmente por perseguição a um ex-prefeito que tava aqui não tem

outra justificativa. Felizmente não saíram muito longe de PA. Minha Casa foram construídas cinquenta que foi

a demanda de Maximiniano, que seriam casas que nós estaríamos construindo aqui no nosso município.

Graças a Deus esse tipo de revanchista tem que terminar e eu tenho certeza, eh que enquanto o nosso povo

tiver lembrança do que aconteceu na administração passada, em certas situações, principalmente por essa

pessoa, não vai ser fácil. Por mais boa intenção que um candidato que ah de administrar o nosso município, se

tiver o pessoal tiver lembrança, não vão ter, não vai ser, não vão ter sucesso, porque a o que aconteceu na

última administração foi terrível. E eu quero fazer uma fala bem fundamentada na próxima sessão eh do dos

fatos que aconteceram e as consequências e de quem vai ser a responsabilidade de fazer o pagamento de um

resultado, de uma perseguição e tomar a Deus que o Ministério Público Federal não julgue aquilo que se fala

em pro processo análogo à escravidão, que é uma é uma é. Tem essa possibilidade também pra isso, né? Aí

aqueles aquele cidadão que falavam que por uma um lapso de não sei o que que aconteceu na compra de

máquinas, o admi! O município de pai e filho, foi citado sem provas e eu espero que seja concluído isso

também denegrir o nome do do nosso município. Onde é que tão essas pessoas agora que não vê, eh, não

analisa, não se comenta o que aconteceu pra mim, esse tipo de gente o fazendo, o que ele fez pra mim não é

novidade, né? Então, eu espero que que essa esse cidadão seja o instinto da face da terra porque se tinham

intenção de ajudar. Ah, o nosso município, eu acho que ajudou muito pouco o respeito, com as pessoas muito

pouco. E se alguém quiser fazer comparação é só lembrar de como era tratado na administração, lá no colégio

e em outras situações. E como é que são tratados essas pessoas hoje pela nossa administração? Então ah,

eh lamentável e ainda veio aqui nessa casa falar abobrinha, dizer que nós está mentindo. Quando dissemos

que a gente tinha o nosso partido, tinha conseguido. Ah, recurso pra o saneamento básico que foram. E foi ele

que que isso, que aquilo e o processo estavam andando só andou porque foi iniciado na nossa época, né?

Então esse tipo de gente não faz falta em lugar nenhum. Ah, senhor presidente era isso e eu agradeço.

Próxima a escrita é a vereadora Elaine Senhor Presidente, Colegas vereadores Ah, quem nos assiste é pelas

redes sociais, Imprensa, vereadores, eleito, enfim, a todos Quero iniciar, deixando aqui também os meus

sentimentos, As famílias que nesses últimos dias perderam os seus a a queridos que Deus conforte a todos

que com certeza eh. São momentos, realmente muito, muito difíceis. Quero aqui nessa noite falar a respeito da

viagem dos vereadores jovens que aconteceu nesta semana, segunda e Terça-feira que estivemos em Porto



Alegre dia vinte e cinco e vinte e seis. Uma viagem muito importante. Ter trabalhos e conhecimentos com os

vereadores jovens, uma bagagem de conhecimento, experiências novas na vida de cada vereadora, de cada

vereador jovem. Tenho certeza que cada momento vivenciado cada experiência, cada desafio enfrentado por

eles por os vereadores jovens desde o início do projeto. Desde o momento que eles se colocaram à

disposição, tenho certeza, sem sombra de dúvida que valeu muito, muito a pena, com certeza vai ficar gravado

na memória de cada um deles. Cada visita que fizemos, cada local que visitamos cada um com a sua

importância e cito aqui o o, o, o, o conhecimento que tiveram lá na Assembleia Legislativa, de realmente deles

poderem acompanharem a acompanharem lá os deputados. Aquilo que acontece lá na Assembleia Legislativa,

com certeza vai ficar um momento assim forte na vida deles, ao conhecimento, na vida pública, na vida

política. E as demais, as demais visitas que fizemos, todas elas muito significantes. Muito importante. Dava pra

perceber no brilho dos olhos deles, a alegria, o significa, o significado, a importância desse momento na vida

deles. Que com certeza um momento único. Por isso eu quero dizer a eles, jovens a vocês, jovens, aos

vereadores jovens, que vocês são jovens com um potencial extraordinário, saibam sempre em enfrentar as e

aproveitar as oportunidades que surgirem. Na vida de cada um de vocês saibam que nada acontece por

acaso. Tudo tem um propósito, tudo tem um porquê lute sempre pelos seus objetivos. Que, com certeza.

Assim, vale a pena dizer que, para mim, também foi muito importante este ano a oportunidade que tive de

estar junto com vocês em todos os momentos, nas reuniões, nas visitas, às secretarias, no gabinete do

prefeito, nas sessões e principalmente na viagem que fizemos, enfim, em todos os momentos. Por isso que

retorno a dizer nunca percam as oportunidades que surgirem na vida de vocês. Saibam também que sempre

possam que podem contar com esta vereadora. Quero agradecer a todos os envolvidos neste projeto. A

coordenadora Isa, a direção da escola, pais, familiares, nós os vereadores, enfim, a todos gratidão, só tenho a

dizer gratidão era isso, Senhor presidente, devolvo a palavra uma boa noite a todos. Peço a colega vereadora

Adriana, que assuma os trabalhos para que eu possa fazer meu pronunciamento com a palavra, o vereador

Vanderlei Senhora, presidente, colegas vereadores, público ainda presente, ouvintes, uma boa noite,

novamente. Eu quero deixar aqui também os meus sentimentos a todas as famílias que perderam seus

adquiridos nesses últimos dias e também já entraram de imediato sobre o projeto. Vereador jovem sobre a

viagem sobre a sessão de hoje e as demais sessões, demais projetos e indicações que foram apresentadas

nessa Casa. Dizer que poucos municípios que têm esse projeto e eu acredito que um bom projeto, uma

preparação para o jovem, basta levar a sério. Falou aqui o vereador Celso, que só tivemos dois candidatos até

agora. Ah um foi eleito, um não conseguiu. E nós gostaríamos até que mais pessoas se envolvessem. Se

engajassem com isso que eu acredito que essa experiência é muito importante, eu sempre pensei e já deixo

aqui uma uma, uma colocação pro futuro presidente. Nos próximos anos eu pensei em fazer e não deu. Por

ser um ano eleitoral, o tempo foi curto de fazer um encontro com todos os vereadores que já passaram por

essa Casa que são mais de cento e cinquenta vereadores e tomamos a liberdade. A mesa diretora de fazer um

painel que está aqui ao lado e vai ser inaugurado com o nome de todos, né? E já surgiram pra futuramente

fazer um encontro. Podia ser um um encontro mais produtivo ainda, com uma palestra boca, algum palestrante

reunir todo esse pessoal, esses esses geradores que já passaram por essa Casa falar da viagem, uma ótima

viagem, mais um conhecimento também pra eles agradecer o trabalho da ISA também, pelo encaminhamento

das agendas lá em Porto Alegre, do trabalho feito durante o ano aqui com os vereadores jovens agradecer a

colega vereadora Adriana e a Elaine que fazem parte da Mesa Diretora que nós estivemos, os três lá em Porto

Alegre e entender também que os demais vereadores não puderam se fazer presente agradecer o deputado

Paparico, que estava na presidência, a assessoria toda dele também por ter nos recebido e muito bem

recebido foi uma uma conversa frente a frente numa mesa redonda que pra mim também Foi a primeira vez às

vezes que eu participei, onde todas puderam falar, falar o nome de que família, o nome dos pais e assim bem

bem tranquilo. Então, eu acho que esse projeto tem que seguir a frente. Tem que seguir adiante cada vez mais

forte. Já temos os futuros candidatos pro próximo ano, que a eleição agora é na próxima semana. Temos

catorze candidatos pra pro próximo ano que serão que irão pra eleição. Agora, na semana que vem,



parabenizar, que nem eu falei aqui de todas as indicações que eles já fizeram e dizer à administração que está

aí que sempre na medida possível, que atenda as indicações desses vereadores pra motivar cada vez mais

esse projeto. E o próprio vereador que apresenta próprio, Os pais também que incentivam muitos projetos, já

foram feito, indicações foram atendidas. Cito aqui uma também essa noite que foi feita e que nós ah, esse

vereador também fez nessa casa que é uma lua coberta ao lado do salão paroquial que se estude um projeto

melhor. Ah, da melhor maneira pra ser construída aru coberta, que beneficiará muito as rótulas, também na na

cidade, Ali perto da da delegacia, muito importante foi falado aqui também em cargas pesadas, no centro da

cidade. Também acho que precisa se cuidar aquilo que faz dentro da cidade, mas carga e a descarga não tem

o que fazer, Mas o o exemplo sai de casa, máquinas pesadas da prefeitura também. Carregador Patrola,

enfim, também às vezes tem que se cuidar, Então vamos dar exemplo. Ah, um exemplo de casa pra que os

demais sigam também falar aqui ao colega vereador que me deu a resposta sobre o que eu falei na na eleição,

na sessão passada não é uma crítica, e sim é um acompanhamento que a gente faz como vereador dos

trabalhos e eu tenho notado em frente ao hospital que não ficou cem por cento. Foi cobrado Por isso, tenho

notado também ali, na rua que sobe da Brigada Militar. Então por isso que fez essa cobrança, o que que

aconteceu? Isso? Concordo com a resposta, mas também quando a máquina voltou a funcionar poderia ter

feito mais uma camadinha pra nivelar Aonde ficou esses probleminhas? Principalmente ali naquela rua, que

ficou com pouca camada ali na perto da Brigada Militar? Que bom vereador Davi, que tu fez a colocação aqui?

Primeiro tu falou durante a indicação do projeto, da ideia de fazer o pavilhão lá em cima, no no parque, e

precisa de aumento de um pavilhão pra abrigar as pessoas. E que depois tu deu a a resposta, que não é

aquele que foi construído hoje né? Porque aquele foi provisório que o pessoal entenda que aquele lá vai ficar

só dois dias ou três lá. Que não, que não vai ser esse o pavilhão, né? Porque ele foi feito só provisório pra pra

por a churrasqueira embaixo. Lá foi feito em questão de duas horas. Eu tava lá hoje tava lá perto foi uma coisa

meio toque de navio que diz aqui pra poder cê chove. Se chove, vocês socorrerem ali embaixo, mas que o

parque tá ficando bom ali em cima. E como foi apresentado aquela indicação falando aqui daquela indicação?

Ah, é muito importante e eu acho que quanto mais nós movimentar o parque lá em cima, quanto mais pessoas

estiverem lá ah, vamos ver também aquele belíssimo espaço que tem, né, Porque olha o terreno é grande aí

bem projetado, dá pra se fazer muita coisa? Eh? Eu acho que é um dos melhores lugares aqui da região pro

parque de Edes E se pensar amanhã depois de um pavilhão maior, um recurso em parceria com com os

deputados, pra se construir cada vez mais dizer que estamos indo pro final do ano, temos mais duas sessões

só agora em mês de dezembro a gente vai até fazer as duas meio meio perto e as datas pra tentar até o

máximo dia vinte também. Vinte e cinco. Poder fechar as contas e encerrar, Encerrar o mandato, agradecer

novamente a todos, Agradecer aos vereadores jovens a a todas as pessoas que que participaram nessa noite

meu muito obrigado e devolvo a palavra. Peço ao vereador Vanderlei que volte à mesa para encerrar os

trabalhos. Eram esses os trabalhos que nós tínhamos para hoje. Só reforçar que a próxima sessão será o dia

dez de dezembro. Declaro Encerrada essa sessão, uma boa noite a todos, muito obrigado.


